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I- Equations

1-1/ Définition
Une équation a une inconnue est une égalité entre deux expressions littérales comportant une

ou plusieurs fois la méme lettre.

1-2/ Equations du premier degré



Soient a, b et  des nombres relatifs.
Toute égalité de la forme z +a =b ou ax = b (a # 0) est appelée : équation du premier

degré a une inconnue z.

Exemple
II- Résoudre une équation

2-1/ Définition

Résoudre une équation a une inconnue, c'est trouver toutes les valeurs de 1'inconnue
vérifiant 1 égalité.

Ces valeurs sont appelées solutions de 1'équation.

2-2/ Propriété 1

On ne change pas une égalité quand on additionne ou soustrait un méme nombre aux deux

membres de 1'égalité.

2-3/ Regle 1
Pour résoudre 1'équation = + a = b, on ajoute a b l'opposé de a.

Onécrit:z=b—a

2-4/ Propriété 2
On ne change pas une égalité quand on multiplie ou divise les deux membres de 1'égalité par

un méme nombre non nul.

2-5/ Regle 2
Pour résoudre 1'équation ax = b (a # 0), on divise b par a.
b

On écrit : z =

ITI- Résolution de problemes
3-1/ Regle
Pour résoudre un probleme, on suit les étapes suivantes :

1. Choix de l'inconnue.

2. Mise en équation.

3. Résolution de 1'équation et vérification.
4.

Retour au probléme.

3-2/ Probléme

Ahmed a acheté deux stylos et un porte document.
Le porte document cotite 28Dh.

Ahmed paye en tout 60Dh.

® (Quel est le prix d'un stylo ?

Solution



IV- Exercices

4-1/ Exercice 1

Résoudre les équations suivantes :

15 +z =22
z+11,7=—14
-2,5+x=25,5
2,52 =25
—x+4,5=-17
—13 -z =25

4-2/ Exercice 2

Résoudre les équations suivantes :

3z—2+4(1—2)=0

3z +2=2zx+3

1+2z=2+3
1-3z+4(2+z)=2z— (T+2z) -1
3z—212—-2)=2Q2z—-1)—-7

m+1_2w3+1:0

4-3/ Exercice 3

24+2x=11

3z =15

-3,5z = —10,5
—22x = 22

25 = —150
—11xz = 88

sx+l=z—-2

Trouvez deux naturels pairs consécutifs dont la somme est 206.

4-4/ Exercice 4

Un magicien demande a un spectateur :

3 au résultat, multipliez-le tout par 6"
Le spectateur annonce 294.

® A quel nombre pensait-il 7 ?

4-5/ Exercice 5

Imad a acheté une calculatrice et un livre.

" pensez a un nombre, multipliez le par 2, retranchez

Le livre a cotité deux fois plus cher que la calculatrice.

Imad a payé tout 45 DH.

® (alculer le prix de chaque article.



